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Af Ole Donner (FP) m.fl. 

33) Forespørgsel nr. F 14: 
Forespørgsel til statsministeren og miljømi- 

nisteren [om, hvad regeringen kan oplyse ved- 
rørende beslutningsgrundlaget for placeringen 
af Det Europæiske Miljøagentur i Danmark]. 

Af Aage Brusgaard (FP), Engell (KF) og 
Ivar Hansen (V) m.fl. 

Meddelelser fra formanden: 

Formanden: 
Fra medlem af Folketinget Enggaard (V), 

der har orlov, har jeg modtaget meddelelse 
om, at han fra og med den 16. december 1993 
atter kan give møde i Tinget. 

Stedfortræderens, Bente Grønfeldts, hverv 
som midlertidigt medlem af Folketinget ophø- 
rer herefter fra nævnte dato at regne. 

Medlemmer af Folketinget Helge Adam 
Møller (KF), Pia Christmas-Møller (KF), En- 
gell (KF), Fischer (KF), Grove (KF) og John 
Vinther (KF) har meddelt mig, at de ønsker 
skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om ændring af  
udlændingeloven m.v. 

(Beslutningsforslag nr. B 43). 

Medlemmer af Folketinget Pernille Sams 
(KF), Engell (KF) og Aagaard (KF) har med- 
delt mig, at de ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om lejeværdi 
af boliginteressentskaber. 

(Beslutningsforslag nr. B 44). 

Medlemmer af Folketinget Bertel Haarder 
(V), Agnete Laustsen (KF) og Birthe Hansen 
(SF) har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om opfordring 
til at trække aktstykke nr. 81 om overtagelse af 
et areal med tilhørende bygninger på Holmen 
fra Forsvarsministeriet tilbage fra Finansudval- 
get. 

(Beslutningsforslag nr. B 45). 

Medlemmer af Folketinget Tommy Dinesen 
(SF), Pernille Frahm (SF), Gade (SF), Lilli 

Gyldenkilde (SF), Birgitte Husmark (SF) og 
Hanne Thanning Jacobsen (SF) har meddelt 
mig, at de ønsker til arbejdsministeren at stille 
følgende: 

Forespørgsel. 
»Hvilke konkrete udspil og initiativer har 

regeringen i forbindelse med handlingsplanen 
for arbejdsmiljøet frem til år 2005 som omtalt i 
»Regeringens redegørelse for status og udvik- 
lingsperspektiver i arbejdsmiljøet«?« 

(Forespørgsel nr. F 18). 

Skriftlig fremsættelse af forslag: 

Helge Adam Møller (KF): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: 
Forslag til folketilìgsbeslutning om ændring af  

udlændingeloven m.v. 
(Beslutningsforslag nr. B 43). 
Jeg henviser i øvrigt til de bemærkninger, 

der ledsager forslaget, og anbefaler det til Tin- 
gets velvillige behandling. 

Pernille Sams (KF): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om lejeværdi 

af boliginteressentskaber. 
(Beslutningsforslag nr. B 44). 
Jeg henviser i øvrigt til de bemærkninger, 

der ledsager beslutningsforslaget, og anbefaler 
det til Tingets velvillige behandling. 

Bertel Haarder (V): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig hermed at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om opfordring 

til at trække aktstykke nr. 81 om overtagelse af  
et areal med tilhørende bygninger på Holmen 
fra Forsvarsministeriet tilbage fra Finansudval- 
get. 

(Beslutningsforslag nr. B 45). 
Hensigten med beslutningsforslaget er ikke 

at låse regeringen fast på en bestemt løsning 
for den fremtidige anvendelse af Holmen, men 
tværtimod at åbne for vurderinger af alternati- 
ve løsninger. 

Beslutningsforslaget forudsætter, som det 
fremgår, at den aftalte kompensation til For- 
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[Bertel Haarder] 

svarsministeriet på 70 mio. kr. fastholdes, lige- 
som det ikke er hensigten at øge de offentlige 
udgifter. 

Jeg anbefaler beslutningsforslaget til hurtig 
og velvillig behandling i Folketinget. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Tredje behandling af lovforslag nr. L 19: 
Forslag til lov om ændring af  lov om musik. 
Af kulturministeren (Jytte Hilden). 
(Fremsat 6/10 93. Første behandling 13/10 

93. Betænkning 2/12 93. Anden behandling 
9/12 93. Tillægsbetænkning 9/12 93). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

H.P. Clausen (KF): 
Det Konservative Folkeparti har i betænk- 

ningen givet udtryk for, at vi vil redegøre for 
vores stilling her ved tredje behandling, og det 
skal jeg gøre ved at meddele, at vi stemmer for 
lovforslaget ved dets endelige vedtagelse. 

Dermed tilslutter vi os principperne i forsla- 
get, men jeg skal understrege, at vi under hele 
behandlingen har fremhævet vor store betæn- 
kelighed med hensyn til forslagets økonomiske 
konsekvenser. Det fremgår også af det æn- 
dringsforslag til finanslovforslaget, som Det 
Konservative Folkeparti og Venstre har stillet. 

Jeg sagde også ved førstebehandlingen, at 
jeg finder det skævt, at musikområdet er øko- 
nomisk bedre placeret og har været det i en 
meget lang årrække end andre kulturområder. 
Det giver en skævhed i den kulturpolitiske ba- 
lance. 

Jeg skal endelig i fortsættelse af det, jeg har 
sagt her om det økonomiske, tilføje, at vor til- 
slutning naturligvis på ingen måde betyder, at 
vi samtidig har tilsluttet os de løfter, der er for- 
udsat for finansårene efter 1994 og vel også er 
forudsat i dette lovforslag og i hvert fald frem- 
går af oversigterne over finansårene fremefter. 
Det forbeholder vi os vores helt frie stilling til. 

Birthe Rønn Hornbech (V): 
Vi har i Venstres folketingsgruppe nøje over- 

vejet, om vi skulle slutte med at undlade at 
stemme til dette lovforslag, men har alligevel 
valgt, at vi nu vil stemme for lovforslaget her 
ved den endelige behandling. 

Det gør vi, fordi vi er enige i den overordne- 
de musikpolitik, som vi naturligvis ikke vil 
vende ryggen, men vi er uenige i de økonomi- 
ske konsekvenser, som en gennemførelse af lo- 
ven vil få både for budgettet for næste år og for 
de kommende år. Derfor har Venstre og Det 
Konservative Folkeparti på finansloven stillet 
ændringsforslag, der går ud på, at der ikke skal 
ske udgiftsstigninger på det samlede budget 
for Kulturministeriet. Det vil vi fastholde, og vi 
føler os derfor ikke økonomisk forpligtet i de 
kommende år. Vi vil fortsat arbejde for om- 
prioriteringer på Kulturministeriets budget, 
når vi får flertal derfor. 

Vi stemmer altså ja til musiklovsforslaget 
med disse forbehold. 

Søren Hansen (S): 
Det er naturligvis udmærket og rart, at både 

Venstre og De Konservative vil stemme for 
denne lovgivning. 

Når dets gennemførelse medfører udgifts- 
forøgelser, er det jo i konsekvens af den lovgiv- 
ning på musikområdet, som blev vedtaget un- 
der tidligere regeringer. Jeg undrer mig over, 
hvordan mon musikmiljøet -  det gælder f.eks. 
musikskolerne, og det gælder landsdelsorke- 
strene -  med de løfter, der er givet også fra 
Venstres og De Konservatives side, vil vurdere 
denne holdning, der siger ja tak til kultur, bare 
den ikke koster noget -  i hvert fald ikke ret 
meget. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget 

vedtoges med 114 stemmer (S, KF, V, SF, CD, 
RV og KRF) mod 8 (FP). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsmini- 

steren. 


